
Chapter – 4 

அளவைகள் 

 

Ex 4 

A. ககோடிட்ட இடத்தத நிரப்புக. 

ககள்வி 1. 

7 மீ 5 செ.மீ = _________________ 

விவை: 

= 705 செ.மீ 

ககள்வி 2. 

505 மி.மீ = _________________ 

விவை: 

= 50 செ.மீ 5 மி.மீ 

ககள்வி 3. 

326 மீ = _________________ 

விவை: 

= 32600 செ.மீ 

ககள்வி 4. 

5 கி.மீ 30 மீ = _________________ 

விவை: 

= 5030 மீ 

ககள்வி 5. 

650 செ.மீ = 6 மீ = _________________ 

விவை: 

50 செ.மீ 



B. ெரியோ / தவறோ? 

a) 600 மீ என்ப து 6 மி.மீ 

விவை: 

தவறு 

b) 7000 மீ என்ப து 7 கி.மீ 

விவை: 

ெரி 

c) 400 செ.மீ என்பது 4 கி.மீ 

விவை: 

தவறு 

d) 770 மி.மீ என்ப து 77 செ.மீ 

விவை: 

ெரி 

e) 9000 மீ என்பது 90 மி.மீ 

விவை: 

தவறு 

C. கீழ்கண்டவற்றில் கூடுதல் கோண். 

ககள்வி 1. 

17 மீ 450 செ.மீ + 52 மீ 300 செ.மீ 

 

விவை: 

69 மீ 750 செ.மீ 



ககள்வி 2. 

75 கி.மீ 400 மீ + 37 கி.மீ 300 மீ + 52 கி.மீ 750 மீ 

 

விவை: 

165 கி.மீ 450 மீ 

194 

ககள்வி 3. 

4 செ.மீ 8 மி.மீ + 5 செ.மீ 9 மி.மீ 

 

விவை: 

10 செ.மீ 7 மி.மீ 

D. கீழ்க்கண்டவற்தற கழிக்க. 

ககள்வி 1. 

15 கி.மீ 450 மீ – 13 கி.மீ 200 மீ 

 



விவை: 

2 கி.மீ 250 மீ 

ககள்வி 2. 

750 மீ 840 மி.மீ – 370மீ 480 – மி.மீ 

 

விவை: 

380 மீ. 360 மி.மீ 

ககள்வி 3. 

5 கி.மீ 400 மீ – 3 கி.மீ 350 மீ 

 

விவை: 

2 கி.மீ 050 மீ. 

E. கீழ்க்கண்டவற்தற சபருக்குக. 

ககள்வி 1. 

350 மீ 45 செ.மீ × 7 

விவை: 

= 2453 மீ15 செ.மீ 

ககள்வி 2. 

25 கி.மீ 300 மீ × 6 



விவை: 

= 151 கி.மீ 800 மீ 

ககள்வி 3. 

37 மீ 350 மி.மீ × 8 

விவை: 

= 298 மீ 800 மி.மீ 

F. கீழ்க்கண்டவற்தற வகுக்க : 

ககள்வி 1. 

950 கி.மீ 800 மீ 5 

 

விவை: 

190 கி.மீ 160 மீ 



ககள்வி 2. 

49 மீ 770 மி.மீ 5 

 

விவை: 

7 மி 110 மி 

ககள்வி 3. 

172 மீ 48 செ.மீ 4 

 



விவை: 

43 மீ 12 செ.மீ 

வோழ்க்தக சதோடரப்ுதடய கணக்குகள் 

G. கீழ்க்கண்டவற்றிற்கு விதடயளி : 

ககள்வி 1. 

ெரவணன் என்பவர ்புதுெக்ெரியிலிருந்து சென்தன செல்ல 

தன்னுதடய வோகனத்தத பயன்படுத்த முடிவு செய்தோர.் அதன் 

சதோதலவு 165 கி.மீ ஆகும். அவர ்வோகனத்தத இயக்க 

ஆரம்பிக்கும்கபோது ஒகடோமீட்டர ்000157 கி.மீ எனக் கோட்டியது எனில் 

அவன் சென்தன அதடயும்கபோது ஓகடோமீட்டர ்எத்ததன கி.மீ 

கோடட்ும்? 

விவை: 

இயக்க ஆரம்பிக்கும் கபோது ஓகடோமீட்டர ்அளவு = 00015 கி.மீ. 

சதோதலவு = 165 கி.மீ. 

 

 
அவர ்சென்தன அதடயும் கபோது ஓகடோ மீட்டர ்கோடட்ும் அளவு 

= 00180 கி.மீ. 

ககள்வி 2. 

கோரத்்திக் ரோஜோ என்பவர ்A லிருந்து புறப்படத் தீரம்ோனித்தோர.் அவர ்

1 கி.மீ கிழக்குப் பக்கமோக நகரந்்தோல் B தய அதடவோர ்பின்பு அவர ்

2 கி.மீ வடக்குப் பக்கமோக நகரந்்தோல் ( தய அதடவோர.் அதன் பின்பு 

அவர ்1 கி.மீ கமற்குப் பக்கமோக நகரந்்தோல் Bதய அதடவோர.் பிறகு 2 

கி.மீ சதற்கு பக்கமோக – நகரந்்தோல் அவர ்எதத அதடவோர.் ெரியோன 

படத்தத வதரந்து ஆரோய்ந்துபோர.் கமலும் அவர ்இலக்தக அதடய 

எவ்வளவு தூரம் பிரயோணம் செய்ய கவண்டும்? 



விவை: 

 
அவர ்பிரயோணம் செய்யும் தூரம் = (1 + 2 + 1 + 2) கி.மீ = 6 கி.மீ 

ககள்வி 3. 

ெங்கீதோ என்பவர ்பூந்கதோட்டத்துடன் கூடிய புது வீட்தட தற்கபோது 

கட்டி முடித்துள்ளோர.் பூந்கதோட்டத்தத அவள் அளந்து போரத்்தோல் 6 மீ 

× 6 மீ பரப்பு உதடயதோக இருந்தது. ஒவ்சவோரு 1 மீ இதடசவளியில் 

தூண் அதமந்தோல் எத்ததனத் தூண்கள் கததவப்படும். ஒவ்சவோரு 

தூணும் 1.5 மீ உயரம் உதடயதோய் இருந்தோல் முழுப் பகுதிதயயும் 

கவலி கபோட கததவப்படும் சபோருளின் சமோத்த நீளம் எவ்வளவு? 

விவை: 

கதோட்டத்தின் பக்கம் அக்கம் = 6மீ 

கதோட்டத்தின் சுற்றளவு = 4 × 6மீ = 24மீ 4 

மூதலகள் தவிர 1 மீ. இதடசவளியிலும் ஒரு தூண். 

கததவயோன தூண்கள் = (24 – 4) = 20 

ஒரு தூணின் உயரம் = 1.5 மீ 

20 தூண்க ளின் உயரம் = 20 × 1.5 மீ = 30 மீ 

ககள்வி 4. 

ஒரு மோணவனுக்கு கமல் ெட்தட ததக்க 1 மீ 25 செ.மீ துணி கததவ 

எனில் 22 மோணவரக்ளுக்கு கமல் ெட்தட ததக்க எவ்வளவு துணி 

கததவப்படும்? 

விவை: 

1 ெட்தடக்குத் கததவயோன துணி = 1 மீ 25 செ.மீ 

22 ெட்தடக்குத் கததவயோன துணி 



 
22 ெட்தடக்குத் கததவப்படும் துணியின் நீளம். = 27மீ 50 செ.மீ. 

ககள்வி 5. 

A என்ற கிரோமத்திற்கும் B என்ற கிரோமத்திற்கும் இதடகய உள்ள – 

தூரம் 3 கி.மீ 450 மீ ஆகும். B என்ற கிரோமத்திற்கும் C என்ற 

கிரோமத்திற்கும் இதடகய உள்ள தூரம் 5 கி.மீ 350 மீட்டர ்ஆகும். A 

கிரோமத்திலிருந்து C கிரோமத்திற்கு ெோதல அதமக்கப்பட்டோல், 

அெெ்ோதலயின் நீளம் எவ்வளவு? 

விவை: 

A மற்றும் B கிரோமத்திற்கு இதடகய உள்ள தூரம் = 3 450 

B மற்றும் C கிரோமத்திற்கு இதடகய உள்ள தூரம் = 5 350 

A முதல் C வதர உள்ள கிரோமத்திற்கு இதடகய உள்ள தூரம் = 8 800 

 
A கிரோமத்திலிருந்து C கிரோமத்திற்கு ெோதல அதமக்கப்பட்டோல், 

அெெ்ோதலயின் நீளம் = 8 கி.மீ 800 மீ 

H. கீகழ சகோடுக்கப்பட்ட படங்களிலிருந்து கததக் கணக்குகள் 

உருவோக்குக. 



 
(a) ஒரு மோணவனுக்கு ெட்தட ததக்க 2 மீ 50 செ.மீ துணி கததவ 

எனில் 35 மோணவரக்ளுக்கு ெட்தட ததக்க எவ்வளவு துணி 

கததவப்படும்? 

விவை: 

ஒரு ெட்தடக்குத் கததவப்படும் துணியின் நீளம் = 2மீ 50செ.மீ 

மீ செ.மீ | 35 ெட்தடக்குத் கததவப்படும் துணியின் நீளம் 

 
35 ெட்தடக்குத் கததவப்படும் துணியின் நீளம் = 87மீ 50 செ.மீ 

b) 225 மீ 75 செ.மீ. நீளமுள்ள ஒரு ரப்பரக்் குழோய் 25 துண்டுகளோக 

சவட்டப்படுகிறது எனில் ஒவ்சவோரு துண்டின் நீளம் எவ்வளவு? 

விவை: 

25 துண்டு ரப்பர ்குழோயின் நீளம் = 225 மீ 75 செ.மீ 

ஒரு துண்டு குழோயின் நீளம் = 225 மீ 75 செ.மீ 25 



 
ஒரு ரப்பர ்குழோய் துண்டின் நீளம் = 9 மீ 03 செ.மீ 

c) ஒரு தெெ்ன் ஒரு நீள மரக்கட்தடதய 65 துண்டுகளோக 

சவடட்ுகிறோர.் ஒவ்சவோரு துண்டின் நீளமும் 3மீ 45 செ.மீ எனில் 

மரக்கட்தடயின் ஆரம்ப நீளம் எவ்வளவு? 

விவை: 

ஒரு மரத் துண்டின் நீளம் = 3மீ 45 செ.மீ 

65 மரத் துண்டுகளின் நீளம் 

 
நீண்ட மரத்துண்டின் ஆரம்ப நீளம் = 224 மீ 25 செ.மீ 

d) ஒரு சதோழிற்ெோதல 4515 தண்ணீரக்் குழோய்கதள உற்பத்தி 

செய்தது. 

அது ஏழு கதடகளுக்கு ெமமோக பகிரந்்தளிக்கப்பட்டது எனில் 

ஒவ்சவோரு கதடக்கும் கிதடத்த தண்ணீரக்் குழோய்கள் எத்ததன? 

விதட: 



ஏழு கதடகளுக்குக் சகோடுக்கப்பட்ட குழோய்கள் = 4515 

ஒரு கதடக்கு சகோடுக்கப்பட்ட குழோய்கள் = 4515 ÷ 7 

 
ஒவ்சவோரு கதடக்கும் சகோடுக்கப்பட்ட குழோய்கள் = 645 

 

InText Questions 

பக்கம் 61 

இது ஒரு சிறிய அளவீடு ஆகும். 

 



விவை: 

 

பக்கம் 63 

 

விவை: 

 

 



விவை: 

 

பக்கம் 64 

 

விவை: 

 

பக்கம் 65 

செயல்பாடு 

கீழ்க்கண்டவற்தற நோடோ மற்றும் அளவு ககோல் சகோண்டு அளந்து 

எழுதுக. 



 

விவை: 

 

பக்கம் 65 

முயல்க. 

மில்லி மீட்டரோக மோற்றுக. 

ககள்வி 1. 

90 செ.மீ 



விவை: 

= 900 மி.மீ 

ககள்வி 2. 

5 செ.மீ 8 செ.மீ 

விவை: 

= 58 மி.மீ 

ககள்வி 3. 

5 மீ 9 மி.மீ 

விவை: 

= 5009 மி.மீ 

பக்கம் 66 

முயல்க. 

சென்டி மீட்டரோக மோற்றுக. 

ககள்வி 1. 

8 கி.மீ 

விவை: 

= 800 செ.மீ 

ககள்வி 2. 

6மீ 4 செ.மீ 

விவை: 

= 604 செ.மீ 

ககள்வி 3. 

80 மி.மீ 

விவை: 

= 8 செ.மீ 

 



பக்கம் 66 

முயல்க. மீட்டரோக மோற்றுக. 

ககள்வி 1. 

8 கி.மீ 400 மீ 

விவை: 

= 8400 மீ 

ககள்வி 2. 

900 கி.மீ 

விவை: 

= 9 மீ 

ககள்வி 3. 

3500 மி.மீ 

விவை: 

= 3 மீ 500 மி.மீ 

பக்கம் 67 

முயல்க. 

கிகலோ மீட்டரோக மோற்றுக. 

ககள்வி 1. 

5430 மீ 

விவை: 

= 5 கி.மீ 430 மீ 

ககள்வி 2. 

7500 மீ 

விவை: 

= 7 கி.மீ 500 மீ 



ககள்வி 3. 

8000 மீ 

விவை: 

= 8 கி.மீ 

பக்கம் 68 

முயல்க. 

கீழ்க்கண்டவற்தற கழிக்க. 

ககள்வி 1. 

1075 கி.மீ 400 மீ. – 27 கி.மீ 350 மீ 

விவை: 

= 1048 கி.மீ 50 மீ 

ககள்வி 2. 

250 மீ. 25 செ.மீ. – 127 மீ 18 செ.மீ 

விவை: 

= 123 மீ 07 செ.மீ 

ககள்வி 3. 

27 கி.மீ. 900 மீ. – 18 கி.மீ 850 மீ 

விவை: 

= 9 கி.மீ 050 மீ 

பக்கம் 69 

முயல்க. 

a. 7 மீ 20 செ.மீ × 6 

விவை: 

= 43 மீ 20 செ.மீ 

b. 15 மீ 75 செ.மீ × 5 



விவை: 

= 78 மீ 75 செ.மீ 

c. 15 கி.மீ 200 மீ × 4 

விவை: 

= 60 கி.மீ 800 மீ 

d. 35 கி.மீ 500 மீ × 5 

விவை: 

= 177 கி.மீ 500 மீ 

பக்கம் 70 

முயல்க. 

a. 750 மீ 45 செ.மீ ÷ 5 

விவை: 

= 150 மீ 09 செ.மீ 

b. 49 கி.மீ 630 செ.மீ ÷ 7 

விவை: 

= 7 கி.மீ 090 மீ 

c. 770 கி.மீ 550 மீ ÷ 11 

 

விவை: 

= 70 கி.மீ 050 மீ 

 


